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İstanbul, 01.07.2025 

 

DUYURU 649 

 

Konu: 30.06.2025 Tarihli geçici vergi hesaplamalarında kullanılacak değerleme kurları ve 

damga vergisi beyanlarına ilişkin GİB duyuruları  hk. 

 

1.  30.06.2025 Tarihli Geçici Vergi Hesaplamalarında Kullanılacak Değerleme 

Kurları 

30.06.2025 Tarihi itibariyle geçici vergi uygulamasında dövizli alacak ve borçların 

değerlemesinde yasa gereği dönemin son günü yayımlanan alış kurları esas alınmaktadır. Buna göre 

28.06.2025 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan döviz kurları aşağıdadır.  
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2. 0040 Vergi Kodlu Damga Vergisi Beyannamesine İlişkin Önemli Duyurular 
 

Dijital vergi dairesi web sitesinde yer alan 01.06.2025 tarihli “0040 Vergi Kodlu Damga 

Vergisi Beyannamesine İlişkin Önemli Duyuru” da aşağıdaki açıklamalar yapılmıştır. Bilindiği 

üzere 0040 vergi kodu “Damga Vergisi (Beyannameli Damga Vergisi Mükellefi)”ni ifade 

etmektedir. 

“Gelir İdaresi Başkanlığı olarak, mükelleflerimize daha kaliteli hizmet sunmak, teknolojik 

yeniliklere uyum sağlamak ve beyannamelerin daha kolay, hızlı, kesintisiz ve güvenli bir şekilde 

verilebilmesini sağlamak amacıyla başlatılan “e-Beyan” projesi kapsamında hazırlanan “Damga 

Vergisi Beyannamesi” 1/6/2025 tarihinden itibaren 2025/Mayıs  dönemi beyannamelerinden 

başlamak üzere uygulamaya açılacaktır. 

 Mükelleflerimizin 2025/Mayıs ve takip eden dönemler için Dijital Vergisi Dairesi 

üzerinden “e-Beyan” uygulamasına erişim sağlayarak “+ Yeni Beyanname” butonu altında yer 

alan “0040-DAMGA” başlıklı Damga Vergisi Beyannamesini kullanarak beyannamelerini 

vermeleri gerekmektedir. 

 e-Beyan uygulamasının ana sayfasının sağ üst köşesinde yer alan kullanıcı ünvanına ait 

simgeye basıldığında açılan “Yardım -> e-Beyanname Dokümanlar -> Hemen Başla” başlıklarına 

sırasıyla tıklanarak damga vergisi beyannamesinin sayfalarına ilişkin ayrıntılı açıklamaların 

bulunduğu modüle erişim sağlanabilmektedir.” 

Yine aynı konuda yayımlanan 18.06.2025 tarihli başka bir duyuruda da aşağıdaki 

açıklamalar yapılmıştır. 

“Ödemelerden kesilen damga vergisine ilişkin 488 sayılı Damga Vergisi Kanununa ekli (1) 

sayılı tablonun IV/1-a, IV/1-b ve IV/1-c fıkralarında sayılan kâğıtlara ait damga vergilerinin, 

mükelleflerimiz tarafından yoğun olarak hatalı bildirildiği gözlemlenmiştir. 

Bu konudaki damga vergilerinin damga vergisi beyannamesi ile beyan edilmesi mümkün 

bulunmamaktadır. 

Söz konusu kâğıtlara ait damga vergilerinin aşağıda yer alan kodlar kullanılarak Muhtasar 

ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilmesi gerekmektedir.” 

301 

Resmi Daireler Tarafından Yapılan Mal ve Hizmet Alımlarına İlişkin Ödemeler 

(Avans Olarak Yapılanlar Dahil) Nedeniyle, Kişiler Tarafından Resmi Dairelere 

Verilen ve Belli Parayı İhtiva Eden Makbuz ve İbra Senetleri ile Bu Ödemelerin 

Resmi Daireler Nam ve Hesabına, Kişiler Adına Açılmış veya Açılacak Hesaplara 

Nakledilmesini veya Emir ve Havalelerine Tediyesini Temin Eden Kağıtlar 

302 

Maaş, Ücret, Gündelik, Huzur Hakkı, Aidat, İhtisas Zammı, İkramiye, Yemek ve 

Mesken Bedeli, Harcırah, Tazminat ve Benzeri Her Ne Adla Olursa Olsun Hizmet 

Karşılığı Alınan Paralar (Avans Olarak Ödenenler Dahil) İçin Verilen Makbuzlar 

İle Bu Paraların Nakden Ödenmeyerek Kişiler Adına Açılmış veya Açılacak Cari 

Hesaplara Nakledildiği veya Emir ve Havalelerine Tediye Olunduğu Takdirde 

Nakli veya Tediyeyi Temin Eden Kağıtlar 

303 Ödünç Alınan Paralar İçin Verilen Makbuzlar veya Bu Mahiyetteki Senetler 

 

Durum bilgilerinize sunulur. 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. ERİŞ Bağımsız 

Denetim ve YMM AŞ’ye, işbu belgenin içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya 

çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

 

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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